

Kamenici- és Andrassy-utcákban. Tekintve egész Bács- és Torontalmegye nagy fertőzöttségét (heti megbetegedés száma kb. 40), szörvénys eseteket el nem fogunk kerülhetni. — A hetenként összeülő vegyes egészségügyi bizottság javaslata az iskolás-gyermekek újraoltását elrendelték.

Óváció a főispánnak.

A polgármester ezután így folytatta:

— Mielőtt jelentésemet bezárnám, nem mulasztatom el egy olyan eseményre rámutatni, melynek emléke a legkellemesebb érzelmeket váltja ki lelkünkben. A holnapi nappal telik be ugyanis hatodik éve annak, hogy ömeltősége mint Ujvidék szab. kir. város újonnan kinevezett főispánja e teremben a város közönségének lelkes bizalomnyilvánítása között székfoglalóját ünnepelte. Jól esett eme bizalomnak viszonzásul ömeltősége ajkairól a város polgársága iránt tapasztalt rokonszenvnek nyilatkozatát hallani.

— A letelt hat év alatt városunk közelében nem volt olyan mozzanat, mely zavarólag hatott volna a törvényhatóság és ömeltősége között kezdettől fogva fennállott szívélyes viszonyra.

— Öszinte köszönettel kell elismernünk, hogy ömeltősége városunk és a polgárság érdekeit mindig mélyen szívében hordotta és az igazsághoz hiven valljuk, hogy ömeltősége igazságseretőének, szívósságának és bölcs tapintatának sikerült a város polgársága között a jó egyetértést végéig és nemzetiségi különbség nélkül még a háború zivatarai között is fenntartani.

— Midőn ömeltősége székfoglalásának holnapi évfordulója alkalmából a hosszu, zavartalan együttműködés által bensőséggel és mélységben teljesebbé vált szeretettel és tisztelettel a város közönsége és tisztviselői kara nevében lelkesen üdvözlöm, indítványozom, hogy ömeltősége iránt érzett eme rokonszenvünk és működése iránt táplált e rendíthetetlen bizalmunk kifejezését jegyzőkönyvünkben megörökítsük.

Eljen Matkovits Béla főispán! A közgyűlés táppsal fogadta a polgármester beszédét és lelkesen éljenze a főispánt, aki a következő meghatott szavakban mondott köszönetet:

— Nagyon köszönöm a szívélyes és jóleső megemlékezést, valamint a személyembe helyezett bizalmat. Az elmúlt hat évi működésemről amit tettem önök vannak hivatva bírálókat mondani. Igyekeztem, a hivatalomba lépéskor vállalt programomat megvalósítani és akkor kifejtett nobilis és szép elveket érvényre juttatni. Teljes szívvel és lélekkel csak erre törekedtem és ezért köszönöm a törvényhatóság megtisztelő megnyilatkozását.

Választások.

Ezután a szakbizottságok egyes tagjai helyett, akiket tévesen a hadiadó után vettek be a virilisták közé választottak új tagokat. Egyhangulag a következők lettek a szakbizottságok új tagjai.

Az esküdtképes egyének összeíró bizottságba Schubert Rezső. Bizalmi férfiak és esküdtképes egyének összeíró bizottságba Dr. Rózsa Miksa. A teljesen ismeretlen és távollevő védkötelesek puhatóló bizottságba dr. Rózsa Miksa. Adamovich Sándor, Alami gazdasági bizottság póttag Kondorossy Dömötör. Építési bizottságba Stefanovics Lyubomir. Építészeti ellenőrző bizottságba dr. Markovics Lázár. Árvédelmi bizottságba dr. Rózsa Miksa, Schubert Rezső. Árvaszéki ülnökké Schubert Rezsőt, dr. Dinzinger Imrét választották meg.

Dr. Königstättler Ottónak az ügyészi megbízotti tisztjéről való lemondása folytán Dr. Rózsa Miksát választották meg ügyészi megbízottak.

Az állandó dunai hid

ügyben a közgyűlés hozzászólás nélkül elfogadta a tanács következő javaslatát:

A törvényhatóság kimondja, hogy a hid építését nem kívánja a háború befejezéséig függőben tartani.

Mintthon azonban a háború folyamán az építési munkálatok csak abban az esetben volnának biztosíthatók ha azok végrehajtását a katonai igazgatás saját hatáskörében rendelné el és előlegezné azok költségeit, vagy pedig ha a város a szükséges munkaeerőket a katonai igazgatás támogatása mellett a vállalkozó rendelkezésére bocsátaná és elhárítaná az anyag beszerzés és szállítás nehézségeit: a tvh. bizottság fölkéri Matkovits Béla főispánt, hogy a város közönségének törekvéseit határozott támogatásával elő mozdítsa és utasítja a tanácsot, hogy az építkezés érdekében a katonai igazgatással érintkezésebe lépjen és a kiírási műveletet a tárgyalás eredményéhez képest és m. kir. kereskedelmiügyi miniszterium hódostályával egyetértőleg kiegészítse és az így kiegészített kiírási művelet alapján az alapítványi munkálatokra nyilvános vagy korlátozott versenytárgyalást tartson és annak eredményét mielőbb mutassa be.

Végül bemutatták a strand-fürdő bérleti szerződést amelyet szintén elfogadtak. A közgyűlés ezzel véget ért.

Franciaország és Aglia közt beszünt a postaforgalom.

Rotterdam, március 30.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az Északi tengeren cirkáló német tengeraltjárók állandó veszedelmek következtében Franciaország és Aglia közt beszüntették a postaforgalmat.

Franciaország német blokádtól tart.

Genf, március 30.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Louvre című lap vezércikkében fejtegeti, hogy Németország a blokádháború ellen blokáddal válaszol. A buvárhajók felnyírása szállíthatják le a tengzri kereskedelmet, miáltal Franciaországban éhínség állhat be annál is inkább, mivel az idej terems nagyon rossz volt.

Nyolcszáz bombát dobtak Szalonikire.

Szofia, március 30.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A vezérkar jelenti: 26-án tizenöt német repülőgépből álló repülőraj bombázta a szalonikii kikötőt és a város közelében levő angol és francia katonai tábor. A német repülők nyolcszáz bombát dobtak le, amelyek nagy károkat okoztak. Robbanást észleltek a vasut melletti raktárban és az ellenséges hajón. Az ellenséges repülők támadást kíséreltek meg, de eredménytelenül. Az angol és francia repülőgépekből négyet leszállásra kényszerítettek, — a többi pedig visszarepülni kényszerült.

Heves küzdelmek a görzi hidfő és Selz körül.

Budapest, március 30.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Pester Lloyd haditudósítója jelenti a sajtószállásról: Az északi harctér eseményei hátterbe szorultak az olasz front harcainál szemben. A tiroli és karinthiai fronton csak ágyuharcokat jelentenek, de annál élénkebbek voltak a tüzérségi és gyalogsági harcok a középső Isouzo-fronton. A leghevesebb küzdelmek a görzi hidfő és Selz körül voltak. Mig a podgorai magaslatozon számos foglyot ejtettünk, a doberdói jensik déli szélén ellentámadásainkkal megakasztottuk az olaszok támadását, nekik súlyos veszteségeket okozva. Az ellenség régebb idő óta selzi állásainkat nehéz hajóágyúkkal veszélyeztetni akarja. A nehéz ágyuk az Iszono alsó folyásánál vannak elhelyezve, ezzel az ágyuk leküzdése meg van nehezítve, mert csak felitallattal némíthatók el. Repülünk az ágyukra újból sikeresen dobtak bombákat.

Angol jelenték az Északi-tengeri ütközetről.

London, március 30.

(Magyar Távirati Iroda.)

Az angol admirális közli: A német partvédik elleni támadásból valamennyi hajó a Medusa torpedóromboló kivételével visszafutott. A Medusa elűlyedt, legénysége azonban megmenekült. Mialatt a torpedórombolók foglalkoztatták a német előőrsi hajókat, repülőgépek bombázták a hajókat de kárt nem okozhattak. Az Ottó Rudolf és Braunschweig nevű német őrnaszádokat elűlyesztették, az elsőt négy, az utóbbit 16 foglyot ejtettünk. Szombaton este kis cirkáló összekerültek egy német torpedóromboló osztaggal, A Kleopatra nevű kis cirkáló nekirohással elűlyesztett egy torpedórombolót, amelynek legénységéből senki sem menekült meg.

A Wolf-ügyőnkétség megjegyzi, hogy nyilván arról a torpedónaszádról van szó, amely a német jelentés szerint a 26-iki repülő támadás utáni üldözésből nem tért vissza.

Az angol kormány elvesztette befolyását.

Zürich, március 30.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Journal de Geneve londoni tudósítója hosszabb helyzetképet küld az angol állapotokról és azt fejtegeti, hogy az angol kormány Angliában minden befolyását elvesztette.

Egész Irorszagra kiterjesztik az ostrom-állapotot.

Rotterdam, március 30.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Londonból jelentik: A belügyminiszter indítványozta a kormányt, hogy ostromállapotot egész Irorszagra terjesszék ki.

Hat gőzös elsűlyedt.

London, március 30.

Magyar Távirati Iroda.

A Lloyd bejelenti, hogy a Montrose, Bibbribe, Sevinia és Westoll angol gőzösek, Ottomár orosz és Huifeland holland gőzöket elsűlyesztették. A hajók legénységeit megmentették.

Az olaszok visszavonulása az Iszonónál.

Milánó, március 30.

Magyar Távirati Iroda.

A „Secolo“ azt jelenti Rómából, hogy az olaszok fél kilométeres visszavonulása az Iszonónál nem azért történt, minth megverték volna őket, hanem azért, hogy a veszteségeket elkerüljék.

Japán minicío Romániának.

Bukarest, március 30.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától.

Románia Japánból Oroszországon át igen nagymennyiségű miniciót kap. A hadianyagot Vladivosztkban halmozzák fel és részt a Fekete-tengeren, részint pedig a bessarabiai vasúton szállítják le Romániába ama megállapodás alapján, mely Bukarest és Pétervár között föjt létre. Körülbelül április végére az egész mennyiség reedelkezésre fog állani a román hadvegyősségnek.

Filipescu nyilatkozata Románia közbelépéséről

Bukarest, március 30.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az Adeverul Filipescu nyilatkozatát közli, amely szerint Románia csak abban az esetben avatkozhatik a háborúba, hogy ha az ántánt minden fronton megindítja az offenzívát és sikereket fog elérni.

A főispán és a polgármester az állandó Duna-hidért.

A törvényhatóság tegnapi közgyűlésén határozta el, hogy az állandó Duna-híd felépítését újból firszirozza. A határozat szerint *Matkovits* Béla főispán támogatását kéri, hogy segítse elő a terv megvalósítását. A főispán készségesen hajlandónak nyilatkozott, hogy illetékes helyen a polgármesterrel együtt eljárjanak, hogy az állandó Duna-híd munkálatainak előfeltételeit biztosítsák. Ma reggel a gyorsas *Matkovits* Béla főispán és *Profuma* Béla polgármester a Duna-híd érdekében már elutaztak Budapestre hogy ott a kormány tagjaival tárgyaljanak az újvidéki állandó Duna-híd építési munkálatainak újra felvételéről és a tervnek a városra nézve mentől előnyösebb és mielőbb való keresztülvételéről. A főispán és a polgármester Budapestreől Bécsbe utaznak, hogy a hadügyminiszteriumban folytatassák a tárgyalást. A hidépítést késleltető jelenlegi munkáshiány és anyagbeszerzés nehézségei ugyanis csak a katonai igazgatás támogatásával volna lehetségesek.

Remélhető, hogy a város vezetőinek utja eredményel fog járni és nem sokára megkezdhetik az állandó Duna-híd építésének előmunkálatait.

A szerb internáltak visszatérhetnek otthonukba.

Az osztrák-magyar haderők főparancsnoksága a szerbiai császári és királyi katonai főkörnyezettség javaslatára megengedte, hogy a Magyarországon és Ausztriában levő szerb internáltak hazájukba visszaküldjék és visszatérhessenek családjukhoz. Az internáltakat ötszáz csoportokban vonatok viszik Szerbiába és átadják az illetékes kerületi parancsnokságoknak, a melyek megbízást nyertek, hogy minden internáltat az illetőségi helyére továbbítsanak.

Teljes joggal el lehet vární, hogy azok akik az internáltságból szabadultak ezt a kegyet loyális magatartással a hatóság iránt való legteljesebb engedelmisséggel és a hazájuk közgazdasági ujjiateremtése körül kifejtendő legszorgalmasabb munkálkodással fogják meghálálni. Ellenkező esetben el kell készülniök, hogy visszakérülnek az internáltak táborába, minthogy voltaképpen csak szabadságolva vannak és továbbra is az internáltak lajstromában szerepelnek.

Az olaszok nem menekülhetnek görög területre.

Athén, március 30.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az Embrosz című görög hivatalos lap írja:

— Ha az olaszok földjéket Valona védelmére, Görögország nem fogja megengedni, hogy görög területre vonuljanak vissza.

360.000 korona értékű gabonát foglaltak le az újvidéki határrendőrök.

Az egész ország területén erősen folyik az eltitkolt gabona-készletek felkutatása. Bács megyében az újvidéki határrendőrök végzik az eldugott gabona felkutatásával járó fáradságos, nehéz munkát.

A határrendőrök eddig 120 waggon, vagyis 12.000 métermázsza gabonát foglaltak le, aminek a forgalmi értéke most 360.000 korona. Ezért a lefoglalt dugott gabonáért a tulajdonosaik nemcsak hogy semmi ellenszolgáltatást nem kapnak, de még külön meg is büntetik a gabona eltitkolásáért őket.

A legtöbb gabonát a határrendőrök *Jaramazovics* István békovei földbirtokos, bizottsági tagnál találták. Lefoglaltak nála 8000 métermázsza zabot, 22.000 korona és 6500 métermázsza búzát ugyancsak 22.000 korona értékben, ugyhogy csak ettől az egy gazdától 44.000 korona értékű gabonát foglaltak le. A rendelet szerint azonban *Jaramazovits* még arra is kötelezhetik, hogy a lefoglalt gabona kétszeres értékét fizesse meg.

Érdekes, hogy *Jaramazovics* István testvérénél, *Jaramazovics* Balázs vámtelki gazdánál nemrégiben ugyancsak nagymennyiségű gabonát foglaltak le a határrendőrök és pedig mintegy hétezer métermázsányi búzát körülbelül huszezer korona értékben. *Jaramazovits*eknek egyéb bajuk is van a gabona eltitkolásából. *Jaramazovits* Balásznak a két fia fel volt mentve mezőgazdasági érdekből a katonai szolgálat alól, ezeket most behívják katonáknak.

Ezenkívül a vármegyében *Magyarkanizsán* 18, *Apatinban* 90, *Deryan* 454, *Sztaapán* 371, *Kossuthfalván* 200, *Gomboson* 354, *Bácszentivánon* 599, *Bajszán* 135, *Gorán* 1281. Szondon 1600 és *Nemesmiliticsen* 2053 métermázsza elrejtett gabonát foglaltak le.

A román hadsereg új vezérkari főnöke.

Bern, március 30.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A „Times” bukaresti tudósítója jelenti: Romániában nagy katonai előkészületek folynak. Mindazokat, akiket eddig fölmentettek a katonai szolgálat alól, sőt az Erdélyből elmenekült románok ezreit is zászlók alá hívták. A tisztkarban nagy változások történtek, amelyek közül a legjelentékenyebb az, hogy *Zottu* tábornokot, a vezérkar főnökét nyugdíjazták és *Cristescu* tábornokot neveztek ki helyébe vezérkari főnöknek. A hadügyminiszter minden réztárgyat rekviráltatott.

HIREK.

Március
31
Péntek

Napkelte : 5 ó. 43 p. d. e.

Napnyugta : 6 ó. 24 p. d. u.

Holdkelte : 4 ó. 29 p. d. u.

Holdnyugta : 4 ó. 11 p. d. e.

14. hét.

K a t h. : Amsz pr. Prot. : Amsz. G ö r. k e l. : Márc. 18. I z r. : Veadar 26. Ma van a 610. háborus nap. Névpapok : Amsz, Benjamin, Benó, Kornélia.

1727. Newton Izsák, a fizikai csillagászat uttörőjének halála Londonban.

1814. Az alliance (szövetségek) bevonulása Párisba.

1915. Az oroszok új erősítésekkel sikertelenül támadnak Lupkov és Uzso körül. — A hivatalos jelentés szerint március havában 40.000 orosz foglyot ejtettünk a Kárpátokban.

A miniszterelnök ebédeje a bosnyák küldöttség tiszteletére.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Bosznia és Hercegovina negyven tagu hódoló küldöttsége Bécsből visszatérőben, egy napra Budapesten is megállapodott és üdvözölte a kormányt. A küldöttség tiszteletére gróf *Tisza* István miniszterelnök ebédet adott. Az első felkölésről a királyra hangzott el és gróf *Tisza* István tartotta, aki poharát Bosznia népe iránt érzett őszinte barátságunkra, szilárd összetartásra és közös felvirágzásra üritette. *Sarkotics* gróf *Tisza* Istvánt éltette, mire gróf *Khuen-Héderváry* Károly horvát nyelven Bosznia népét köszöntötte fel.

Ujvidék népesedése. *Profuma* Béla polgármester a közgyűléshez beterjesztett jelentésében a következő érdekes statisztikai adatokat közli Ujvidék népesedéséről: A halálozások száma február hónap januárhoz hasonlítva magasabb. Volt 59 halálet a városban és 10 a közkórházban. Fertőző bajokban elhalt : 2 egyszert nyakszirtmerekedésben és 7 tuberkulozis folytán. 1915. második feléről összeállított hivatalos statisztikai adatok szerint a születések száma 244, a halálozások száma 421 volt, tehát a haláletesetek 177-el haladtak meg a születéseket. A halalokok között 96-szor szerepeltek fertőző betegségek, legfőkébször tuberkulozis. — Az egész 1915. évről közzétett előzetes számadatok szerint Ujvidéken 1914-ben 898 szülés állott szemben 848 halálettel, tehát többletünk még 50 főnyi, míg 1915-ben 636 szülés állt szemben 873 halállal, vagyis 237 főnyi az effektív veszteségünk. Mindennek dacára a vándorlások figyelembevételével kiszámított lakos száma Ujvidéknek 1915-ben 35105, vagyis az előző évhöz képest 61-el több.

Meghosszabbították az erdőgazdasági munkások felmentését. A m. kir. honvédelmi miniszterium sürgönyrendeletével értesítette Ujvidék polgármesteri hivatalát, hogy tekintettel az erdőgazdaságnak a nagy munkáshiány folytán bekövetkezett súlyos helyzetére, valamint a fatermeléshez fűződő rendkívül

fontos közgazdasági és katonai érdekekre a tűzibánya- és talpia termelésnél, valamint a fűrésznél alkalmazott és meghatározott időre felmentett népfőlkelésre kötelezett erdőgazdasági munkásokat és alkalmazottakat, akiknek felmentése 1916. évi június 30-ika előtt letelne, hivatalból 1916. évi június 30-ikáig felmentette. A polgármester felhívja az érdekelteket, hogy felmentési igazolványukkal a felmentésnek az igazolványra történendő rávezetése végett, a katonai ügyosztályban (*Kossuth* Lajos-u. 43., régi gimnázium) sürgősen jelentkezzenek.

Belgrád kerületei. A belgrádi városbizottság legutóbbi ülésében elhatározta, hogy Belgrádot tíz kerületre osztja. Minden kerületben árubódékat állítanak fel, amelyben lisztet, burgonyát, cukrot és egyéb élelmiszert árulnak.

Hadjótékonyaság. A főispáni hivatalban a következő hadjótékonyaságot szolgáló adományok folytak be a katonák ruházatára :

Mózer Józsefné 1 pár térdvédő, 1 db. hősapka, 3 pár érmelegítő, *Gál* István 1 db. hősapka, 1 pár térdvédő, 1 pár érmelegítő. *Dr. Kemény* Soma 20 kor. *Dr. Klein* Lipótné 3 sziwet darab, 2 selyem darab. *Cseki* Lidia 1 pár térdvédő. *Dr. Jójkics* Mladenné 12 db. zsebkendő, 1 pár térdvédő, 1 db. pipa. *Lütze* Anna 2 pár térdvédő, 1 pár érmelegítő. *Kertész* Mór 5 pár érmelegítő, *Pollák* Mór 2 pár szörme-tábmegelő, 12 pár kötött lábszárvédő, 12 pár kötött szokni. *Schwartz* László 12 db. nyak-mellvédő. *Jankovics* Imre és neje 36 db. zsebkendő, *Pavlovits* Péterné 10 kor. *Geró* Mór 4 pár szokni *Scheer* Ferenc 6 pár szokni *Popovics* Lyubomir 3 pár érmelegítő, 6 pár térdvédő, 6 pár rövidharisnya. *Fischer* Sándor 5 db. trikóing. *Schniederics* Lujza 3 pár érmelegítő, 3 pár keztyű. *Grünberger* Mórné 6 db. sál, 3 db. hősapka, 3 db. haskötő, 3 pár keztyű. *Irsay* Antal 5 kor. *Dr. Kassovitz* Armin 1 db. ing, 1 pár térdmegelő, 2 db. hősapka, 1 db. haskötő, 5 pár kapca. *Wacht* Imréné 10 db. zsebkendő. *Dr. Kovács* Bódogné 3 db. mellény, 3 pár kapca, 3 pár térdvédő, 3 pár érmelegítő, 3 pár keztyű, 3 pár szokni. *Dr. Kemény* Somané egy nagy kosár szövettarab. Ujvidéki *Nőegylet* 17 db. hősapka, 1 pár érmelegítő, 12 pár térdvédő. *Fizély* Júlif 6 db. sál. *Farkas* Esztké 6 pár téli harisnya. *Dr. Klein* Lipótné 2 pár érmelegítő, 1 db. haskötő. *Dietzgen* Imréné 1 pár térdvédő, 1 pár érmelegítő.

A Bolgár Vörös keresztre a főispáni hivatalban adakoztak.

Dr. Saly „Mátyásné” 10 kor. *Mayer* Arnold 2 kor. *Spirka* József 10 kor. *Milakov* János 10 kor. *Schniederics* Lujza 3 kor. *Aschenbrenner* Károly és neje 10 kor. *Weisz* Leó 50 kor. *Kurtz* Kornél 10 kor. *Irsay* Antal 5 kor. *Ernst* János és Róth 50 kor. *Rosenblüth* Samu 5 kor. *Keiner* Miksa 5 kor. *Dorosnyák* Béla 10 kor. *Tabitha* ev. nőegylet 50 kor. Ujvidéki Hitel-szövetkezet 5 kor. *Miodragovics* Emil 30 kor. *Nóvics* Milán 50 kor. *Giskán* Nándor 10 kor.

Hamisított orvosszerrel segítették az olaszok Szerbiát. Budapesti tudósítónk táviratozza: Egy szófiai jelentés szerint megállapították, hogy a nisi hadiszákmány között sok hamisított orvosszer van. Kiderült, hogy a hamisított orvosszer milánói gyárból való.

Hamisított tejjel árasztják el Ujvidéket. *Profuma* Béla polgármester jelentésében rámutatott,

hogy Ujvidéket a vidékről hamisított tejjel árasztják el. A vegyvizsgáló állomás jelentése szerint — ugymond a polgármesteri jelentés — az utóbbi időben a vidékről behozott tejet a falvakon a termelőknél vizsgálva megállapítható, hogy a vidéki tej 36,0%-a igen durván hamisított, dacára, hogy a környéki tej minősége egyébként az országos átlagnál jóval kiválóbb. Városi tejelárusítónk megvédése a vidéki hamisítókkkal szemben erőlyes megtorló intézkedésekkel folyamatban van.

Kívégeztek egy gyilkos szerbet. Belgrádból jelentik: A sábcaci hadbíróóság halálra ítélte Gjoki Koszta Grici-i szerb lakost, aki baltaütésekkel megölt egy osztrák-magyar katonát. Az ítéletet végrehajtották.

Ivanov Csernovicért harcol.

Bukarest, március 30.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Rarance és Toporouc között összevont nagy orosz seregeket Ivanov tábornok azzal a határozott parancssal küldte előre, hogy a támadások Csernovicért folynak és a végsőig való küzdelemmel kell e cél elérését lehetővé tenni. Addig nem szabad nyugodni, míg a döntést ki nem csikarják.

A németek nagyjelentőségű győzelmé Malancourtjánál.

Budapest, március 30.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A német nagyjóhadiszállásról jelentik a Pester Lloydnak: A tegnapi német jelentésben említett siker nagyobb jelentőségű. A Malancourtjánál ejtett foglyok száma most 44 tisztre és 1365 katonára emelkedett. A tüzérségi harc mind nagyobb méreteket ölt. A németek akciójukat teljes nyugalommal készítik elő, de biztos sikerrel viszik keresztül.

Berlin, március 30.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Lokalanzeigernek jelentik Genéből: Az újabb német sikerek Malancourtjánál a párisi hangulatot újból befolyásolták. A franciák a béthincourt utat féltik a németektől.

Támadják az angol kormányt.

London, március 30.

(Magyar Távirati Iroda.)

Az alsóházban Billing hevesen támadta a kormányt a légszolgálat elégedetlensége miatt. Az angol repülőket rossz repülőgépekkel látták el, felfegyverzésük silány és gyorsaságuk kisebb mint a németeké. Megdöbbentő adatokat sorolt fel az angol repülők pusztulásáról. Ezenkívül számos szónok támadta a kormányt a légi szolgálat hibás megszervezése miatt.

Átmeneti modeli SELYEM

kalapjaim

megerkeztek.

Elvállalok átalakításokkal, formázás és festés gyárilag.

P. Kiss Margit

női kalap üzlete Ujvidék.
Erzsébet-tér 7.

Okleveles

zenetanítónő,

aki a kalocsai képezdében hat évig működött mint tanítónő, e

hó 15-én Ujvidéken megkezdte a zenei oktatást.

Bővebbet **ELME** Irén okl. zenetanítónőnél. Kenyér-utca 44.

16 éves fiam

részére, aki súlyos betegség következményeképpen a hallását elvesztette, aki a nevelőintézetben a legelső tanuló volt, németül beszél és ír. keresek a könyvkötői, nyomdai, vagy szobrász iparban tanonc állást. Szíves ajánlatokat kérjük **Garszky Ferenc** címre Temerini-út 28. küldeni.



Nyomatványok

olcsón és izlésesen
készülnek az Ujvidéki
Hirlap nyomdájában.

AZ EST

egy-egy példányonként lapunk kiadojában kaphato.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közleési díjak: 10 szóig 60 fill. Minden további 10 szó 60 fill. Vastagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jellegű levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

HIRDETÉSI ÜGYNÖKÖT magas jutalékkal alkalmaz a kiadóhivatal.

Ferenc-József-tér 3. (Wagner ház) I. emeletén szép szoba kiadó.

Két szobából s konyhából avagy egy szobából, előszobából s konyhából álló lakást keresek április 15-ére. Ajánlatok **Lakás** jelge alatt a lap kiadóhivatalába kéretnek.

Ügyes irodista gyakornok azonnal felvétetik az Ujvidéki Hirlap kiadóhivatalához.

Vörösmarty utca 13. számú ház szabad kézből azonnal eladó. Bővebbet Szent István utca 28.

Uj díjszabás kiadása a cs. és kir. hadsereg vasut vonalain szállítandó személyekre, kutyákra és podgyászra.

A cs. és kir. hadseregvasut vonalain 1916. évi március hó 1-étől kezdődő érvényességgel személyek, — kutyák és podgyász szállítására — új díjszabás lépett életbe, mellyel az eddigi menetárak és szállítási feltételek hatályon kívül helyeztetek és pótolottak. Ez az új díjszabás módosított és kiegészített határozmányokon kívül, kilométermutatót, továbbá menet és szállítási díjakat, valamint a cs. és kir. hadsereg vasut vonalait feltüntető átvezeti térképet tartalmaz.

Említett díjszabás példányai darabonként 1. korona áron a magyar vasutak központi díjszabás elarusító irodájában (Budapest V. Akadémia-utca 3. sz., szereshetők meg.

Budapest, 1916. évi március hó 24.

Az igazgatóság.

APOLLO

f. évi márc. 31., ápr. 1. és 2-án.
Péntek, szombat és vasárnap.

A leláncolt akarat

dráma 3 felvonásban.

Ja, ez a szerelem!

vígjáték 2 felvonásban.

Manny Zinner

a főszerepben.

Buza-tér 7. sz. házban a földszinten 3 utcai, 1 udvari szobával és melékkelhelyiségekkel bíró lakás

KIADÓ.

Bővebbet Königstättler Testvérek.

Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivatal.

Az Ujvidéki Hirlap nyomdavállalata

Kossuth Lajos-u. 45.

Telefon 122.



Elvállal a nyomdai szakmába vágó mindennemű munkának gyors, olcsó és izléses kivitelét.

Krudy Gyula:

Pest ezerkilencszáz-tizenötben

című kötetét most jelent meg. Ára 3 kor. Megrendelhető az „Ujvidéki Hirlap” kiadóhivatalában. Ujvidék, Erzsébet-tér 7.

„AZ Est”

kiadásában megjelent A világháború térképei

című füzet, mely ötven rajzban mutatja be az orosz harctér, a balkáni harctér, az olasz harctér, az ázsiai harctér az angol-francia harctér mindazon térképeit, amelyek az újságolvasó érdeklődésére számot tarthatnak. Ára 1 korona. Kapható az „Ujvidéki Hirlap” kiadóhivatalában, Ujvidék Erzsébet-tér 7. sz. alatt.

MOLNÁR FERENC:

UJ KÖNYVEGY HADITUDOSÍTÓ

EMLÉKEI

ELBESZÉLÉSEK,
LEVELEK,
TUDOSÍTÁSOK,
BESZÉLGÉSEK,
UTLEIRÁSOK

Az 560 oldalas kötet ára egybefüzetve 580 kor., diszkrétben 780 kor. Kapható az „Ujvidéki Hirlap” kiadóhivatalában, Erzsébet-tér 7.



